Bioinformatyka. Analiza matematyczna. Lista o rownaniach rézniczkowych (1)

Zad.1. Metoda separacji zmiennych rozwiaz r:il‘wua.nig rozniczkowe z wagmkiem brzegowym
a) yy=Ly()=1 bxy=Ly(l)=e oxy=y, y3)=5 d-y+y=L y0)=0
b) y=y(l-y), y(0)=10 g) y=y(1+y). y(0)=10

Zad.2. Wrzaca woda (100 C) stygnie w pomieszczeniu o temperaturze 0 C. Po 10 min
temperatura spada do 80 C. Po 1lu minutach temperatura spadnie do 60 C ? Jaka bedzie
temperatura po 1 godzinie ? Rozwaz dwa przypadki:
a) predkos¢ spadku temperatury jest proporcjonalna do réznicy temperatury ciala 1
otoczenia.
b) predkosc spadku temperatury jest proporcjonalna do kwadratu roznicy temperatury
ciala 1 otoczema.
Poréwnaj otrzymane wyniki w obu wariantach.

Zad 3. Obserwujac proces stygniecia ciala zanotowano, ze w chwili poczatkowe) temperatura
wymosta 100 C, po 10 mun 60 C, a po 20 mun spadia do 20 C. Czy to mozhiwe?

Zad 4% Obserwujac proces stygniecia ciala zanotowano, ze w chwili poczatkowe;
temperatura ciala wyniosta 100 C, po 10 nun 80 C, a po 20 nun spadla do 70 C. Jaka jest
temperatura otoczema ?

Zad.5. Masz 100 g izotopu pronueniotworczego o czasie polowicznego rozpadu 1 rok. Jaka
bedzie masa 1zotopu po 2 miesigeach? Po jakim czasie masa spadmie do 10 g?

Zad 6. Masz 1 kg materiatu radioaktywnego o czasie polowicznego rozpadu réwnym 100 dm.
Po nuesiacu stwierdzasz, ze masa pierwiastka spadta do 700 g. Czy to mozliwe?
Ile prerwiastka powinno by¢ ?

Zad.7. Zakladamy, ze predkosc wzrostu liczebnosci populacyi wilkow jest proporcjonalna do
liczebnosci populacyi (model Malthusa). W chwili poczatkowe) zylo 10 wilkow, po 10 latach
populacja zwiekszyla sie do 50 osobnikow.

a) kiedy populacja zwiekszy sie do 100 osobnikow?

b) jaka bedzie liczebnosé¢ populacji po 20 latach?

Zad 8. Zakladamy, ze predkosc wzrostu liczebnosci populacyi jest proporcjonalna do
liczebnosci populacyi 1 do | 1loser wolnego muejsca™ (model Verhulsta). Na zadanym terenie
moze zy¢ maksymalnie 200 wilkow. W chwili poczatkowe; zylo 10 wilkow, po 10 latach
populacja zwiekszyla sie do 50 osobmikow.

a) kiedy populacja zwiekszy sie do 100 osobmikow?

b) jaka bedzie liczebnosé populacji po 20 latach?

c) porowna) wyniki z zadaniem 7.

Zad 9% Krzywa y=y(x) lezy w I ¢wiartce ukiadu wspolrzednych 1 przechodzi przez punkt
S(0,0). W dowolnym punkcie te] krzywe) rysujemy odemki prostopadle do os1 OX 1 0Y.
Odcinki te wraz z osianu OX 1 OY tworza prostokat, ktory wylkres funkcji dzieli na dwie
czesci. Pole czesci lezace) pod kizywa jest dwa razy mmiejsze, mz pole nad krzywa. Znajdz
rownanie tej lmii.
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